大连工业大学2017年硕士研究生入学考试自命试题

科目代码：  801      科目名称：    机械设计基础        共 3 页 第 1 页（所有答案请写在答题纸上，答在试卷上的一律无效）
一、填空（共30分，每空2分）

1. 工作时只承受弯矩的轴，称为（  ）轴。
2．润滑油的主要性能指标为（  ）和油性。
3. 一外槽轮机构。其槽数Z=4，拨盘上的圆柱销数K=3，则该槽轮机构的运动系数τ为（  ）。

4. 在曲柄摇杆机构中，若取曲柄为机架时，则可获得（  ）机构。
5. 6205轴承是（  ）轴承，轴承内径为（  ）mm，其主要失效形式是（  ）。
6．车轮在轨道上转动，车轮与轨道间构成（  ）副这种运动副。
7．凸轮机构的从动件做等速运动时，产生（  ）冲击。
8．用范成法加工标准直齿圆柱齿轮，齿轮不产生根切的最少齿数是（  ）。
9．链传动中，链节数宜取（  ）数。
10．可移式刚性联轴器能够补偿两轴的偏差，但不能（  ）吸振。
11.带传动中，带上受的三种应力是（  ）应力，（  ）应力和（  ）应力。
二．计算自由度，若有复合铰链、虚约束、局部自由度，请指出。（13分）
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1、                                        2、

3、 一对渐开线标准直齿圆柱齿轮外啮合传动。小齿轮齿数z1=40、传动比i12=2.5、m=10mm，试求小齿轮的分度圆直径、齿顶圆直径、齿根圆直径、基圆直径、分度圆齿距。（10分）

四、在图示轮系中，单头右旋蜗杆1的转速n1 = 1450r/min，回转方向如图，各轮齿数分别为Z2 = 37，Z2' = 15，Z3 = 25，Z3' = 20，Z4 = 60。请正确区分出基本轮系并求转臂B的转速nB的大小及方向。( 14 分)

（注意：图在下页）
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五、设计一铰链四杆机构,已知行程速比系数为1.5, 机架长度为170mm,摇杆长度为220mm, 摇杆摆角为60° ，试用图解法确定曲柄及连杆长度。(13分)

(注:取比例尺μ=5mm/1mm) 
六、图示联轴器由4只螺栓联接，均布于半径为60mm的圆周上，承受转矩T= 300N·m，螺栓许用应力(σ〕＝80 MPa。接合面可靠性系数C=1.1，摩擦系数f= 0.2，确定螺栓小径。

                                                                      （12分)

七、已知某二级斜齿圆柱齿轮传动中，齿轮1为主动轮，齿轮3的螺旋线方向和转动方向如图所示。为了使Ⅱ轴轴承上所承受的轴向力抵消一部分，试确定：( 18 分)
（1）齿轮1、2、4的旋向；（2）齿轮1、2、3轴向力Fa1、Fa2、Fa3的方向；

（3）齿轮1、2、3圆周力Ft1、Ft2、Ft3的方向。 
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八、已知一对7205AC角接触球轴承，受力情况如图所示，试计算此对轴承的当量动载荷P1、P2。（14分）

	轴承

型号
	派生轴

向力S
	e
	载荷系

数fp
	温度系

数ft
	Fa/Fr≤e
	Fa/Fr>e

	
	
	
	
	
	X
	Y
	X
	Y

	7205AC
	0.7Fr
	0.7
	1.2
	1.0
	1
	0
	0.41
	0.85


九、简答题（10分）
1、简述蜗杆传动设计时，进行热平衡校核的必要性；若热平衡校核后，t0>80ºC，或有效散热面积不够时提高散热能力的措施。（6分）

2、根据受载情况的不同，滚动轴承可以分为哪3大类？各主要承受那种载荷？（4分）
十、指出图示轴系的结构错误。（简单说明错误原因，不要求改正）（16分）
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